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2022– 2023 учебный год

План-конспектурока трудового обучения в 7 «а» классе по теме:                  «Обработкабоковых срезов прямой юбки»

Учитель: ОвсоваОльга Александровна

Класс: 7 класс

Раздел: Пошив юбок

Тема: «Обработка боковых срезов прямой юбки»

Тип урока: закреплениезнаний, умений, навыков при выполнении практической работы

Цель урока: закрепитьтехнико-технологические знания и совершенствовать практические навыки пообработке боковых срезов прямой юбки.

Задачи: 

— обучающая: закреплятьзнания учащихся о количестве и названиях деталей срезов прямой юбки, о меркахдля построения чертежа прямой юбки; способствовать формированию системныхзнаний по изготовлению одежды.

— воспитывающая: воспитаниекультуры труда, эстетического вкуса

— коррекционно-развивающая: коррекцияпсихофизических недостатков и социальной сферы средствами труда,  развитиевнимания, памяти, речи, умений обосновывать свои действия, делать выводы,обеспечивать самоконтроль. коррекция мелкой моторики рук.

Методы: наглядный,проблемно-поисковый, словесный.

Формы: коллективная, индивидуальная.

Оснащение:  компьютер,презентация «Юбка», образцы и выкройки прямой юбки, план пошива прямой юбки,индивидуальные карточки – задания по теме,  словарные слова, инструменты иприспособления для швейных работ

Межпредметныесвязи: чтение,математика, развитие речи.

Словарь: прямаяюбка, полотнища юбки.

Ход урока

Структураурока

1. Организационныймомент — 1-2 мин.

Всем добрый день! Встали ребята,поприветствуйте гостей! А теперь улыбнулись друг другу, чтобы у вас былохорошее настроение и тихо садимся. Итак, начинаем наш урок. (Проверкапосещаемости и готовности учащихся к уроку).

Итак  сегодня на уроке мы должны с вами повторить и закрепить знания и умения поизученной теме…….. 

КТОМНЕ НАПОМНИТ,  КАКУЮ ТЕМУ  МЫ ИЗУЧАЕМ (ЮБКИ)

На экране высвечивается тема урока

Теперь немного  вспомним, закрепимзнания, полученные на предыдущих  уроках .

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




2. Проверкаусвоения учащимися знаний материала прошлых занятий 

Раздаю карточки – задания 

1.В карточке-задании указатьназвания деталей и линии чертежа прямой юбки. 

2. Вспомнить план работы по пошивупрямой юбки. На образце отметить цифрами последовательность пошива прямой юбки.

3. Какой шов используется для соединениябоковых швов юбки? Из предложенных схем машинных швов указать нужные.

Вопросы кучащимся:

1.  К каким изделиям по способуноски относят юбки? (к поясным изделиям)

2.  Какие бывают юбки поназначению? (повседневные, домашние, спортивные, форменные, для отдыха)

3.  Какие могут быть юбки попокрою? (прямыми,  клешевыми,  клиньевыми)

(показать образцыюбок )

4. Из каких тканей можно сшитьюбку? (из х/б, льняных, шерстяных и шелковых тканей)

5. Из каких деталей состоит кройпрямой юбки? (переднего и заднего полотнищ)

6. На манекене показать какие меркинеобходимо снять для построения чертежа основы прямой юбки? (обхват талии,обхват бедер, длина спины до талии, длина изделия)

7.Какие способы обработки  верхнегосреза юбки вы знаете? (притачным поясом, корсажной лентой, резиновой тесьмой). 

Проверка карточек.

Повесить планпошива на доску.

На прошлом уроке мы с вамиобрабатывали вытачки. Так как в юбке их четыре, следовательно, мы обрабатываливсе четыре.

8. Сколькими линиями намечаетсявытачка на ткани? ( 4-мя линиями: осевая, две боковые и линия определяющаяконец вытачки)

9. Как обрабатываются вытачки?9сметываниеи стачивание, ВТО)

10. На каком этапе пошиваюбки мы с вами находимся? (На этапе обработки боковых срезов)

			


3. Сообщение темыи цели урока.

 Поэтому темасегодняшнего урока: «Обработка боковых срезов прямой юбки» 

Запишите ее в рабочие тетради.

4. Изложениенового материала. 

При соединении деталей кроя стачнымшвом срезы припусков на швы обрабатывают, чтобы они не осыпались. Срезыстачного шва можно обработать: ( Виды обработки срезов стачного шва)

а – ручными стежками; б –зигзагообразной строчкой; в – на краеобметочной машине (оверлоке); г – швомвподгибку с открытым срезом; д – тесьмой; е – окантовочным швом. Мы с вамибудем обрабатывать на швейной машине зигзагообразной строчкой 



Сегодня мы будем выполнятьобработку боковых срезов прямой юбки и обработку срезов швов одним из видовобработки срезов.

Обработку боковых срезов будемвыполнять в следующей последовательности: 

Обработка боковыхсрезов прямой юбки

1. Сложить деталипереднего и заднего полотнищ юбки лицевой стороной внутрь, уравнивая срезы.

2. Сметать деталипереднего и заднего полотнищ юбки по намеченным линиям.

3. Отложить налевом боковом срезе от верхнего среза детали 7 см и провести горизонтальнуюлинию, ограничивающую длину застежки.

4. Стачать правыйбоковой срез от верхнего среза, а левый – от горизонтальной линии (от концазастежки) до нижнего среза. Ширина шва – 1см 5мм см от среза деталей.

5. Удалить ниткисметывания.  Приутюжить швы.

6. Обработатьсрезы швов зигзагообразной строчкой.

7. Увлажнитьбоковые щвы, разутюжить в разные стороны до полного прилегания.

 

·        Раздатьинструкционную карту каждому и приклеить ее в тетрадь.

 

·        Показтрудовых приемов по соединению боковых срезов на образце.

5. А теперьнемного отдохнем.(Физкультминутка)

Вновь у насфизкультминутка, 
Наклоняйся, ну-ка, ну-ка. 
Выпрямляйся, потянись, 
А теперь назад прогнись. 
Поднимай-ка руки, плечи, 
Чтоб работать было легче.

Чтобы шить и вышивать,
Быстро руки вверх подняли, 
В стороны, 
Вперёд, назад. 
Повернулись влево, вправо, Тихо сели… 
Вновь за дело.

Молодцы! А теперь мы приступим квыполнению нашего задания..

6. Выполнениепрактической работы.

·        Вводныйинструктаж. Передначалом работы нужно внимательно ознакомиться с инструкцией и повторить правилатехники безопасности. Давайте вместе выясним, какие инструменты, приспособленияи материалы понадобятся для работы и какие правила по ТБ необходимо намсоблюдать. (Ученики повторяют)

— Верно,следует организовать свое рабочее место, убрав все лишнее и расположив нужныепредметы рационально. Выполните подготовку рабочего места. (Организацияучащимися своих рабочих мест.)

— Вопросы есть по выполнениюпрактической работы? Если вопросов нет, приступаем к выполнению задания, незабываем контролировать свои действия. Работаем, пользуясь инструкционнойкартой.

·        Самостоятельнаяработа учащихся. Учащиеся выполняют практическую работу.Проговаривают свои действия, контролируют выполнение действий и техническихусловий по инструкции.

·        Текущийинструктаж. Контролируюорганизацию рабочего места, правильность выполнения работы, соблюдение техникибезопасности. В ходе работы учащимся оказывается помощь, исправляются ошибки.

7. Подведениеитогов занятия.

Вопросы к учащимся: (Вопросыдля закрепления)

1. Почему срезы швов изделиянеобходимо обрабатывать? (Срезы швов изделия необходимо обрабатывать, чтобы онине осыпались)

2. Какой шов применяется длясоединения деталей юбки? Какова ширина шва?

3. с помощью какого измерительногоинструмента мы будем проверять ширину шва?

·        Заключительныйинструктаж. По мере завершения работы принимать и оцениватьизделия, выполненные учащимися. Проанализировать типичные ошибки учащихся привыполнении работы.

Оценка результатов работы учащихся,выбор лучших работ, разбор допущенных ошибок и анализ причин, вызвавших их.

Объявление оценки по результатамработы. Оценивание учениками урока – смайлом



Уборка рабочихмест. 

 Урок окончен. Спасибо за внимание.
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    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787
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Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни
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Поделиться статьей1. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси. Специфика периода феодальной раздробленности –
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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